



Опыт сотрудничества накоплен

С 11 по 13 ноября в Волгограде прошёл семинар Парламентского собрания Беларуси и России, на тему «Региональная безопасность как основополагающая форма обеспечения общественной безопасности Союзного государства». Его участниками стали депутаты Парламентского собрания, руководители органов власти регионов Союзного государства, эксперты и учёные, представители международных организаций.

Заседание проводилось в годовщину 15-летия подписания Договора о создании Союзного государства России и Беларуси, в рамках мероприятий, приуроченных к 70-летию Великой Победы и в преддверии 70-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствие участникам семинара направил председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, председатель Государственной Думы Российской Федерации Сергей Нарышкин. «Совместными усилиями Российская Федерация и Республика Беларусь достигли ощутимых успехов в вопросах укрепления системы региональной безопасности», — подчеркнул в своем приветствии спикер нижней палаты российского парламента.

В ходе мероприятия его участники рассмотрели различные аспекты обеспечения региональной безопасности. Обсуждались практические методы обеспечения баланса интересов в сфере международного сотрудничества субъектов Российской Федерации и областей Республики Беларусь. В рамках семинара также прошли деловые встречи по экономическим и социальным вопросам.

Белгородскую область на семинаре представлял первый заместитель председателя областной Думы Александр Скляров.

Приветствуя собравшихся, он отметил, что важный шаг на пути защиты национальных интересов и обеспечения безопасности — развитие интеграционных процессов между государствами. И в немалой степени этому способствует укрепление межрегионального сотрудничества. Белгородская область подтверждает это конкретными цифрами, развивая торгово-экономические взаимодействия с белорусскими предприятиями. «Общий объем взаимной торговли в 2013 году составил 267,6 млн. долларов США, при этом, в 2000 году он был более, чем в десять раз меньше — 24,6

млн. долларов. И с каждым годом наблюдается динамика увеличения этого показателя», — подчеркнул первый вице-спикер.

Александр Иванович рассказал о сотрудничестве промышленных предприятий, об опыте взаимодействия в рамках торгово-выставочной деятельности: «Анализ состояния сотрудничества в выставочной деятельности Белгородской торгово-промышленной палаты показывает, что из года в год наблюдается рост участников выставок из всех областей республики Беларусь, что позволяет заключать контракты на последующие годы». Также он подчеркнул, что ведётся активное сотрудничество между вузами Белгородской области и Беларуси. «Подписан договор о сотрудничестве между НИУ «БелГУ» и Гродненским университетом им. Янки Купалы. Началось сотрудничество между НИУ «БелГУ» и Белорусским государственным университетом по вопросам возможного партнерства в области инноваций, в частности, в настоящее время анализируется возможность создания совместного предприятия по выпуску лабораторного оборудования. Белгородским государственным аграрным университетом заключены договоры о сотрудничестве в области образования, науки и культурного обмена с Белорусским государственным аграрно-техническим университетом, Белорусской государственной сельскохозяйственной академией, Гродненским государственным аграрным университетом», — рассказал первый вице-спикер.

Также важными направлениями взаимодействия он назвал сельское хозяйство, строительство и культуру.

Вместе с тем, подчеркнул Александр Скляров, поворотным моментом в развитии отношений может стать визит в Белгородскую область в октябре этого года Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Российской Федерации Игоря Петришенко. Обе стороны за время этого визита наметили вектор дальнейшего сотрудничества во всех сферах экономики: «Сейчас составляется дорожная карта по развитию производственно-экономического сотрудничества, и до 30 декабря она должна быть утверждена. Поставлена конкретная задача — увеличить товарооборот до миллиарда долларов, т. е. практически в четыре раза по

сравнению с существующим». Александр Скляров рассказал о конкретных предложениях, с которыми выступило правительство региона: сейчас прорабатывается вопрос о приобретении молодняка крупного рогатого скота у белорусских сельхозпредприятий, также рассматриваются предложения по покупке специализированной техники, выпускаемой белорусскими предприятиями, для нужд жилищно-коммунальной сферы, строительства, сельского хозяйства.

Вместе с тем, подчеркнул он, речь идёт не только об укреплении торговых связей и продвижении товаров на рынки России и Беларуси, а о создании совместных производств: «В частности, правительство нашего региона готово создать сеть производственно-сервисных центров, которые занялись бы поставкой и ремонтом специализированной техники, поставляемой Беларусью на территорию области. Отраслевыми департаментами рассматриваются предложения по созданию в Белгородской области совместных с бизнес-сообществом Республики Беларусь производственно-торговых комплексов».

Также Александр Скляров назвал ещё одно перспективное направление сотрудничества в области сельского хозяйства по изучению опыта белорусских предприятий в получении селекционно-генетического семенного материала для растениеводства и овощеводства. «Это поможет нам решить важнейшую сегодня задачу импортозамещения», — отметил он.

«Не секрет, что всё усиливающееся внешнее давление меняет экономическую ситуацию вокруг наших стран. И в этой связи нам необходимо достойно отстаивать свои интересы. Целенаправленно работая в этом направлении, мы сможем реализовать имеющиеся у нас потенциалы и рационально объединить ресурсы возможности, обеспечить конкурентоспособность национальных экономик и достойную жизнь наших граждан», — подчеркнул, завершая выступление, первый заместитель председателя облдумы.

По итогам международного парламентского форума будут выработаны рекомендации по обеспечению общественной безопасности, их направят органам исполнительной и законодательной власти России и Беларуси.

Собинформ.

ЖИВОТНОВОДСТВО - УДАРНЫЙ ФРОНТ

Есть хлеб, есть и песня!

Развитие животноводческой отрасли в ОАО «Орлик» стоит на первом плане. И это коллективу удается. Из года в год наращиваются надои, улучшаются условия труда доярок, скотников. Я приведу такой пример. Девять лет назад, когда, как говорится, у руля этого хозяйства стал А. Н. Овчаров, годовые надои составляли 2500-3000 кг молока от коровы. Хорошо помню, что во многих хозяйствах производство молока ставилось на второй план. Его считали убыточным. Вот почему во многих хозяйствах эта отрасль была ликвидирована. В ОАО «Орлик» пошли по другому пути. Дойное стадо они не сократили ни на одну голову. Как было 1000 голов, так и есть сейчас. Кроме того, еще 1600 голов молодняка на откорме и для пополнения дойного стада. Отношение людей к делу изменилось. Отрасль растениеводства вывели на такой уровень, что запасов высококачественных кормов в зимне-стойловый период стало в достатке. Причем кроме силоса и сенажа в рацион добавлялось сено, естественно, комбикорма.

В корне изменилась и племенная работа. Сейчас хозяйство заключило договор с Москвой, откуда поставляется высококачественное семя для осеменения дойного стада. А главное, в животноводство пришли специалисты — настоящие мастера своего дела. И результат из года в год не замедляет сказываться.

Недавно я побывал в этом хозяйстве, посмотрел, чем живут животноводы, какие условия труда созданы для них. Увиденному поразился. Главный зоотехник Л. А. Королькова в беседе со мной сказала, что в сравнении с 2013 годом прибавка составил почти 1500 кг молока. А всего, по предварительным подсчетам, за год будет надоено более 7500 кг молока от каждой коровы в зачетном весе. Ведь только за 10 месяцев в зачете от каждой коровы было получено по 6668 кг молока. А доярки А. Н. Долуденко, Т. И. Батурина, Т. В. Веничева за 10 месяцев получили от каждой коровы по 7098 кг молока.

Немало вложено средств хозяйством в ре-

конструкцию воскресеновской фермы. Сейчас там почти полностью ликвидирован физический труд. Да и сама ферма практически, как говорится, родилась заново. Поднята и перекрыта крыша, залили бетонные полы, переоборудовали кормушки, вместо них сделали кормовые столы, смонтировали молокопровод, реконструировали автопоилки, установили новый танк для охлаждения молока, сделали автоматическую привязь, приобрели миксер для приготовления кормов. В помещениях стало светлее и уютнее, уменьшилась влажность.

— Работаем себе в удовольствие, — говорят доярки.

Да и на комплексе в Орлике многое изменилось. Когда-то думали строить новый комплекс. Но для этого нужны огромные средства. Пошли по другому пути. Своими силами реконструировали существующие помещения. Здесь строится новый телатник на сто голов. Он будет как бы профилакторием при родильном отделении, где в клетках до одного месяца будут выращиваться телята.

В хозяйстве стало уже правилом ежегодно вводить до 30% первотелок в дойное стадо. Что характерно, растелившиеся первотелки уже в первые месяцы дают по 26-28 кг молока в день.

Помню, когда-то в хозяйстве, как и в других, был кадровый голод. Не хотели идти люди на ферму. Зарботки низкие, условия труда тяжелые. А сейчас здесь проблем нет. Работает в основном молодежь до 30 лет. А почему не работать? Зарплата в чистом виде за 20 тысяч ежемесячно, и, как я уже говорил, практически ликвидирован физический труд.

Есть поговорка: «Будет хлеб — будет и песня». Так вот. В Орлике и хлеб есть, и песни поют, и работают от души.

С. ГОЛУБИЦКИЙ.

На снимке: (слева направо) доярки Е. Л. Красовская, И. С. Суслова, гл. зоотехник Л. А. Королькова, доярки Г. В. Веничева, Т. И. Батурина.

Фото автора.



Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Приосколье» на первое полугодие 2015 года. Ее цена осталась та же — 391 руб. 02 коп. Из этой суммы 208 руб.74 коп. почта оставляет себе за доставку корреспонденции, 182 руб. 28 коп., как и раньше, перечисляет редакции.

Оформляйте подписку в отделениях связи, обращайтесь к почтальнику, и вы по-прежнему будете получать достоверную информацию о важнейших событиях в районе, области, стране. Вы также можете подписаться в отделении связи до востребования по цене 332 руб. 64 коп. В этом случае газету будете сами забирать на почте.

Оставайтесь с нами!

Погода в Чернянке

22 ноября - ясно, штиль, давление 758 мм рт. ст., температура ночью -7, днем -2.

23 ноября - ясно, ветер северо-западный 4 м/сек., давление 758 мм рт. ст., температура ночью -8, днем -1.

24 ноября - ясно, ветер восточный 1 м/сек., давление 760 мм рт. ст., температура ночью -4, днем -4.